J

DNPM

Departamento Nacional de Producé@o Mineral

MARCO /2006

ESPECIALISTAEM RECURSOS MINERAIS
DESENVOLVIMENTO E ECONOMIA MINERAL

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.

01 Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) este caderno, com o enunciado das 50 questdes objetivas, sem repeticdo ou falha, com a seguinte distribui¢&o:
LINGUA PORTUGUESA I CONHECIMENTOS GERAIS I CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes Pontos Questodes Pontos Questbes Pontos
lab 1,0 11a15 1,0 26 a30 1,0
6al0 3,0 16a20 2,0 31a35 15
21a?25 3,0 36 a40 20
41 a45 25
46 a 50 3,0
b) 1 CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

02 Verifique se este material esta em ordem e se o seu nome e nimero de inscricdo conferem com os que aparecem no
CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE ofiscal.

03 Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco préprio do CARTAO-RESPOSTA, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta.

04 No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferografica de tinta na cor preta, de forma
continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de marcacao
completamente, sem deixar claros.

Exemplo: (& o © (®) ®

05 Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, parando o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.

O CARTAO-RESPOSTA SOMENTE podera ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior
-BARRA DERECONHECIMENTOPARALEITURA OTICA.

06 Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
sO uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé so6 deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcacao em
mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

07 As questdes objetivas séo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

08 SERA ELIMINADO do Processo Seletivo Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizagdo das provas, de maquinas e/ou reldgios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; B
b) se ausentar da salaem que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questfes e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas
no Caderno de Questdes NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

10 Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA e ASSINE A LISTA DE
PRESENCA.

Obs. O candidato s6 podera se ausentar do recinto das provas apos 45 (quarenta e cinco) minutos contados a partir do
efetivo inicio das mesmas. Por razdes de seguranca, o candidato ndo podera levar o Caderno de Questdes.

11 O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 3(TRES) HORAS.

12 As questdes e os gabaritos das Provas Objetivas serdo divulgados, no segundo dia util apds a realizagdo das

provas, na paginada FUNDACAO CESGRANRIO (www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO







10

15

20

25

30

35

40

45

DMNPM

Departamento Nacional de Producao Mineral

LINGUA PORTUGUESA I

A Amazoénia é cheia de superlativos. Ocupa uma
area de sete milhdes de quildmetros quadrados — 40%
do territério nacional. Seu rio principal despeja 200 mil
metros cubicos por segundo de agua doce no mar, o equi-
valente a um quinto do total lan¢cado por todos os cursos
de agua doce no planeta. Seria estranho se 0 homem s6
tivesse ocupado a regido com a esparsa populagéo atu-
al. Pois, do século XIX até hoje, foram encontrados mais
de 400 sitios arqueolégicos — desses, 180 s6 na ultima
década — com datacao de até nove mil anos.

Os povos da floresta do passado e do presente se
confundem na Amazénia. Sob as 80 casas da comunida-
de de Nossa Senhora das Gracgas, as margens do Rio
Solimdes, ha um grande sitio arqueoldgico. De acordo
com um arquedlogo da Ufam e pesquisador do Projeto
Piatam, quase todos os povoados existentes atualmente
na Amazobnia estdo assentados em solos habitados nos
tempos pré-colombianos.

Os caboclos, diz ele, comegaram a compreender
os vestigios do passado em suas terras depois de proje-
tos de arqueologia.

— Eles, as vezes, tém medo do que pode repre-
sentar o passado. Nao identificam restos de urnas e de
outras pecgas com seus préprios habitos e, por isso, pen-
sam gue os objetos estao associados a rituais macabros.
Como a comunidade trabalha muito com a enxada na
agricultura, encontra com freqiiéncia material arqueoldgi-
co no solo.

O passado debaixo da terra € tdo rico quanto a
cultura da comunidade ali instalada atualmente. O pes-
cador Sebastido Mendonga, um dos moradores de Nos-
sa Senhora das Gracas, até viu vestigios de outros povos
guando trabalhava com enxada, mas est4 mais preocu-
pado com os oito filhos, que dormem na rede de sua
casa.

[...] Dia desses, passou a receber, de um gerador,
uma hora de energia elétrica, por dia. Comprou televisao,
diz o pescador, “para saber do mundo, mas as criangas
gostam é da tal novela”. [...]

Um pesquisador da Ufam explica a estratégia de
sobrevivéncia dessas populacdes:

— Todo ano,eles plantam na seca do rio e pescam
na cheia. [...]

O pesquisador diz que o que define a qualidade de
vida e o status do morador na comunidade é a proprieda-
de de um barco e a energia elétrica em casa. Sebastido
tem duas embarcacgfes e € dono de uma das oito casas
com uma hora de luz por dia na comunidade. Portanto,
pode ser considerado uma pessoa bem-sucedida.

3)

50 O pescador conta que ja Ihe ofereceram na cidade
grande — leia-se Manacapuru — o cartdo de crédito de
um banco local:

— Recebi uns anuncios de viagem pelo cartéao.
Eu e minha esposa iamos dar uma volta por ai, mas de-

55 pois que eu vi furacdo no noticiario (referindo-se ao feno-
meno que atingiu Nova Orleans), prefiro ficar por aqui
mesmo. Esse rio eu ja conheco.

BRANDAO, Tulio. Revista O Globo. 11 dez. 2005. (com adaptacées).

1

“A Amazdnia é cheia de superlativos.” (I. 1)

O termo superlativos se justifica pelo(a):

(A) indisfarcavel ufanismo do autor do texto.

(B) fato de os dados sobre a regido estarem superestimados.

(C) uso dos adjetivos do 1° paragrafo, que estdo no grau
superlativo.

(D) grandiosidade dos numeros relativos a regiao.

(E) riqueza cultural das comunidades locais.

2

Considere 0 4° perido do 1° paragrafo. H4 uma relacéo entre
ele e os anteriores. Acrescente a conjuncao que torna essa
relacéo explicita.

Seria estranho, , Se 0 homem sé tivesse ocupado
aregiao com a esparsa populacéo atual.

Preenche corretamente a lacuna a opgéo:

(A) como

(B) portanto

(C) visto que

(D) por mais que

(E) amedida que

3

“Os povos da floresta do passado e do presente se confun-

dem naAmazoénia.” (I. 11-12)

Isto porque, de acordo com o texto, a populagéo atual:

(A) conserva os antigos rituais da sociedade pré-colombiana.

(B) habita areasricas de vestigios da ocupagéo humana antiga.

(C) tem como principal atividade a procura de material
arqueoldgico.

(D) vive mais em funcéo do passado do que do presente.

(E) associa o material arqueoldgico encontrado a objetos de
seu préprio uso.

4

Morador de modesta comunidade, Sebasti&o ndo € um cidadao
desinformado. Em qual paragrafo isso é constatado?

(A) Terceiro.

(B) Quarto.

(©) Quinto.

(D) Pendltimo.

(E) Ultimo.
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5

“Comprou televisao, diz o pescador, ‘para saber do mundo,
mas as criancas gostam € da tal novela.” (I. 37-39)

Afala do pescador deixa transparecer, quanto a preferéncia
pelanovela, um(a) ar de:

(A) desdém.

(B) orgulho.

(C) surpresa.

(D) intolerancia.

(E) incompreenséo.

6

A palavra do texto que corresponde a definicdo: “arte de
explorar condi¢Bes favoraveis com o fim de alcangar objetivos
especificos” é:

(A) rituais.

(B) vestigios.

(C) status.

(D) estratégia.

(E) comunidade.

7
Observe:

Os caboclos apresentou o projeto comegaram a
entender melhor o passado.

A cultura, sdo guardids as populacdes ribeirinhas,

€ objeto de estudo de pesquisadores.

A opcao que, de acordo com a norma culta da lingua,
completa corretamente as frases, tendo em vista a regéncia
do verbo ou do nome, é:

(A) porquem —pelo que

(B) sobre quem—a que

(C) de quem —aque

(D) aguem—aque

(E) aquem —de que

8

Assinale a frase correta quanto a concordancia verbal.

(A) Nao fosse os pesquisadores e 0s arqueologos, o passado
continuaria desconhecido.

(B) Se ndo houverem peixes no rio, a comunidade semeara
e colhera.

(C) Nenhuma das pessoas comentaram a respeito da vida
dos habitantes.

(D) Um pesquisador ou algum arquedlogo descobriram ali
vestigio de outros povos.

(E) A partir do século XIX encontraram-se na regido varios
sitios arqueoldgicos.

PROVA 04 - ESPECIALISTA EM RECURSOS MINERAIS
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9

Assinale a frase em que o0 a deve receber acento grave,

indicador da crase.

(A) Arguedlogos passam os dias a examinar cacos de cera-
mica.

(B) Todos tinham sido levados a comunidades ribeirinhas.

(©) O gerador de energia elétrica chegou finalmente a
distante Nossa Senhora das Gracas.

(D) Em busca de sitios arqueolégicos, percorreram a regido
de ponta a ponta.

(E) Pesquisadores observam a localidade em siléncio.

10

“Como a comunidade trabalha muito com a enxada na
agricultura, encontra com frequéncia material arqueolégico
no solo.” (I. 26-28)

A oracao subordinada do periodo acima é:

(A) causal.

(B) consecutiva.

(C) concessiva.

(D) conformativa.

(E) condicional.

CONHECIMENTOS GERAISII

11

O artigo 5° da Constituicéo Federal de 1988 elenca direitos
individuais que garantem a inviolabilidade do direito a vida,
a liberdade, a igualdade, a seguranca e a propriedade.
As garantias individuais previstas naquele dispositivo consti-
tucional sdo asseguradas aos:

(A) brasileiros natos, apenas.

(B) brasileiros, natos ou naturalizados, apenas.

(C) brasileiros residentes no Pais, apenas.

(D) brasileiros e estrangeiros residentes no Pais.

(E) brasileiros e estrangeiros residentes no Pais e no exterior.

12

Com relagéo aos direitos sociais dos trabalhadores, previs-

tos na Constituicdo Federal, esta correto afirmar que é(sao):

(A) admitida a diferenca de salarios por motivo de idade.

(B) admitido o trabalho noturno para maiores de 16
(dezesseis) anos.

(C) assegurada a igualdade de direitos entre o trabalhador
com vinculo empregaticio permanente e o trabalhador
avulso.

(D) assegurada a licenca a gestante com duracgéo de 6 (seis)
meses.

(E) assegurados os mesmos direitos aos trabalhadores
urbanos, rurais e domésticos.
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13
De acordo com o disposto na Constituicdo Federal, séo bens
da Uniéo:

| - os potenciais de energia hidraulica;

I - osrecursos minerais, inclusive os do subsolo;

Il - osrecursos naturais da plataforma continental;

IV - as cavidades naturais subterraneas e os sitios arqueo-
I6gicos.

Estao corretos os itens:
(A) lell, apenas.

© I, elV,apenas.
(E) LI IlelV.

(B) Il elV, apenas.
(D) I, eV, apenas.

14

O ato administrativo que se caracteriza pela reproducéo fiel
de atos ou fatos registrados em processos, arquivos, cadas-
tros ou documentos existentes nos 6rgaos publicos é a(o):

(A) certidao. (B) despacho.
(C) comunicado. (D) alvara.

(E) edital.

15

Considere as fases do processo licitatorio na modalidade
concorréncia:

| - habilitacdo
I - instauracé@o
Il - julgamento
IV - classificacéo
V - adjudicacado
VI - homologacéo

Assinale a alternativa que enumera as fases do processo ha
correta ordem cronologica.

(A 1, 1L 1L 1V, Ve VI

B) 1,11V, 1Il, VeV

© LIV, Vv, Viell

©) I, L 1L VI, IVeV

(E) I, LIV, I, VIeV

16

O meio de desfazimento do ato administrativo que se carac-
teriza pela sua eliminag&o por raz6es de mérito relaciona-
das a conveniéncia e oportunidade do agente publico € a:
(A) anulacgéo.

(B) revogacao.

(C) cassacao.

(D) repristinacao.

(E) retroacao.

5)

17

Sobre a estrutura interna da Terra, é correto afirmar que a(0):
(A) crosta oceanica é formada por rochas vulcanicas acidas.
(B) astenosferalocaliza-se no manto superior.

(C) astenosferaintegra uma placa tectbnica.

(D) litosfera equivale a parte granitica da crosta.

(E) manto tem composi¢éo metdlica (NiFe).

18

E uma rocha carbonatica formada por cianobactérias, que
pode conter mineraliza¢des de Pb e Zn:

(A) calcilutito. (B) diamictito.

(C) dolomito. (D) estromatdlito.

(E) olistolito.

19

A respeito da Teoria da Tectbnica de Placas, é correto
afirmar que:

(A) antecede a Teoria da Deriva Continental.

(B) explica que as grandes deformac¢des crustais ocorrem
no interior das placas tecténicas.

(C) explica a distribuicdo de sismos na crosta.

(D) néo se aplica a evolugéo.

(E) ndo se aplica a génese de jazidas.

20

Na mineragdo moderna, uma série de atividades séo desen-

volvidas apds a fase de prospecgao, que € o primeiro estagio

na utilizacdo de um depdsito mineral. Quais s&o essas

fases, na ordem de ocorréncia?

(A) Mineracéo e recuperacdo das areas.

(B) Explotacao, desenvolvimento e recuperacéo das areas.

(C) Exploracéo, desenvolvimento e recuperacao das areas.

(D) Exploracéo, desenvolvimento, explotacéo e recuperagéo
das areas.

(E) Comissionamento, exploragéo, desenvolvimento, mine-
racao e recuperacdo das areas.

21

Na mineragdo moderna de minerais metélicos em grandes

cavas, no que se refere a perfuracédo para o desmonte de

rochas e transporte, a tendéncia € usar diametros de furos:

(A) pequenos e frota numerosa de caminhdes de médio e
pequeno porte.

(B) pequenos e poucos caminhdes de grande porte.

(C) médios e frota numerosa de caminhdes de médio porte.

(D) grandes e caminhdes de porte médio.

(E) grandes e poucos caminhdes de grande porte (maiores
que 150 toneladas).
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22
Considere as seguintes operagdes unitérias:

| - prospeccéo

I - perfuracéo

Il - detonagdo/escavacao
IV - carregamento

V - transporte

VI - britagem

As operacdes unitarias que constituem os ciclos de produ-
¢do nalavra a céu aberto sao:

A I, IVeV

@ 1,1, 1VeV
©) 1,1, 1IVeV
O)1, 1,1, IVeV
) 11,11, 1V, Ve VI
23

As jazidas de “xistos pirobetuminosos” sé@o classificadas,
pelo Cédigo de Mineracéo, como jazidas de Classe:

(Al

B) 11

©m

D) IV

(E)V

24

Quantos dias, ap6s a publicacdo do Alvard no DOU, os
titulares de autorizacdes de pesquisa e proprietarios do
solo tém para iniciar os trabalhos de pesquisa?

(A) 30

(B) 60

© 90

(D) 120

(E) 180

25

A reunido de varias concessofes de lavra de uma mesma
substancia, outorgadas a um so6 titular, em area de um
mesmo jazimento ou zona mineralizada em uma sé unidade
de mineragéo, é denominada:

(A) Grupamento mineiro.

(B) Associagdo mineira.

(C) Sindicato mineiro.

(D) Consoércio de mineragao.

(E) Central de mineracéo.

PROVA 04 - ESPECIALISTA EM RECURSOS MINERAIS
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26

Assinale, na tabela, a alternativa que apresenta os tipos de
bens e servicos que devem ser incluidos no célculo do
produto agregado da economia.

Bens Servigos
(A) | finais finais
(B) | finais intermediarios

(©) | intermediarios | intermediarios
(D) | intermediarios | finais
(E) | agregados agregados

27

A Equacéo de Slutsky diz que a variacao total da demanda
€ a soma do:

(A) efeito-renda de Hicks e efeito-renda de Slutsky.

(B) efeito-renda e Bem de Giffen.

(C) efeito-renda e efeito-subsituicao.

(D) efeito-substituicao de Hicks e efeito-substituicdo de Slutsky.
(E) efeito-substituicéo e da lei de demanda.

28

A funcéo custo de curto prazo € definida como o custo:

(A) médio minimo para alcancar um dado nivel de produto,
mediante apenas o ajuste dos fatores de producao varia-
veis.

(B) médio minimo para alcancar um dado nivel de produto,
mediante apenas o ajuste dos fatores de producéo fixos.

(C) marginal minimo para alcan¢ar um dado nivel de produ-
to, mediante apenas o ajuste dos fatores de produgéo
variaveis.

(D) minimo para alcangar um dado nivel de produto, median-
te apenas o ajuste dos fatores de producéo variaveis.

(E) minimo para alcangar um dado nivel de produto, median-
te apenas o ajuste dos fatores fixos de producéo.

29

Afungéo u(c,, c,, &, T,) = m,v(C,) + m,v(c,) € uma fungao:
(A) isotbnica.

(B) monotonica.

(C) de utilidade definida.

(D) de Von Neumann-Morgenstern.

(E) de Cobb-Douglas.
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30

O multiplicador do orgamento equilibrado para uma economia
fechada é igual a:

A) 0

(B) 1/(1-c)

©) 1[1-c@-1)]

(D) 1/(1 —ct)

(BE) 1

31

Na versdo Lucas/Sargent, a Curva de Philips podera ser
negativamente inclinada, desde que o(s):

(A) nivel de estabilidade de precos seja elevado.

(B) nivel de ruido da economia seja elevado.

(C) agentes ndo sejam surpreendidos.

(D) agentes formem expectativas adaptativas.

(E) agentes ndo formem expectativas.

32

No caso da oferta de moeda perfeitamente elastica, uma
expansao da demanda de moeda produz, no modelo IS-LM,
uma:

(A) elevacéo nataxadejuros.

(B) elevacéo do produto.

(C) contragéo do produto.

(D) reducéo da taxa de juros.

(E) reducgéo no multiplicador dos gastos autbnomos.

33

De acordo com o Principio Contabil da Competéncia:

(A) o Patrimbnio da Entidade ndo se confunde com o
Patrimdnio de seus socios.

(B) o Ativo deve ser avaliado pelo maior valor e o Passivo,
pelo menor, quando h& duas alternativas de avaliacdo
igualmente vélidas.

(C) oAtivo deve ser avaliado pelo menor valor e o Passivo,
pelo maior, quando ha duas alternativas de avaliagdo igual-
mente validas.

(D) as Receitas e as Despesas devem ser reconhecidas in-
dependentemente da realizac¢&o financeira.

(E) as Receitas e as Despesas devem ser reconhecidas no
momento da realizacao financeira.

34

Assinale a opcdo que apresenta conta retificadora do
Patrimonio Liquido.

(A) DepreciagédoAcumulada.

(B) Capital de Terceiros.

(C) Reservade Reavaliagéo.

(D) Proviséo para Devedores Duvidosos.

(E) Acdes em Tesouraria.

%

35

A moda do conjunto A={2, 3, 5, 6, 7, 10} é igual a:
A) O

(B) 5

() 6

(D) 10

(E) 12

36
No langamento de um dado, podem ocorrer dois eventos:

A: sair resultado par;
B: sair resultado impar

A probabilidade de ocorrer B, considerando que ocorreuA, é
dada por:

A) 1

B) 1/2

©) 13

D) 1/4

(E) 1/5

37

Existe autocorrelagéo serial quando:

(A) os erros estdo correlacionados em diferentes periodos.

(B) os erros estéo correlacionados no mesmo periodo.

(C) as médias estao correlacionadas no mesmo periodo.

(D) as médias estéo correlacionadas em diferentes perio-
dos.

(E) acovariancia entre os erros é igual a zero.

38

O modeloy, =®,y _, +d+¢ -0,¢, € classificado como:
(A) ARMA (1,1).

(B) ARMA (1,2).

(C) ARIMA (1,0).

(D) ARIMA (1,1).

(E) ndo regressivo.

39

A imposicdo de uma tarifa sobre produtos importados faz
com que o excedente do consumidor:

(A) diminua.

(B) aumente.

(C) mantenha-se inalterado.

(D) diminua, desde que se eleve o volume de importacdes.
(E) aumente, desde que se eleve o volume de exportacoes.
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40

Uma duplicata com valor de face de R$ 1.000,00 e prazo de
vencimento de trés meses é descontada a uma taxa de 3%
ao més. O valor do desconto e o valor descontado sao,
respectivamente, em reais, iguais a:

(A) 110;990,00

(B) 120;980,00

(C) 130;970,00

(D) 140;960,00

(E) 150;950,00

41

O prémio de uma mega-sena acumulada foi de R$ 10 milhdes.
Se o0 ganhador depositar mensalmente, a partir do inicio do
més seguinte ao més de recebimento do prémio, R$ 1 milh&o
em um fundo de uma instituicdo financeira que paga 1,5%
ao més, quanto terq acumulado, em reais, ao final de seis
meses em termos brutos?

(A) 6.229.550,93

(B) 6.322.994,19

(C) 10.934.432,64

(D) 12.180.000,00

(E) 16.229.550,93

42

No sistema “Tabela Price”, a periodizag&o das prestacdes,
em relac@o ao periodo a que se refere a taxa de juros, sera:
(A) maior ouigual.

(B) igual.

(C) menorou igual.

(D) 10vezes maior.

(E) 10vezes menor.

43

O regime de politica monetaria atualmente adotado na
economia brasileira & o de metas de:

(A) inflagao.

(B) taxa de cambio.

(C) taxas de juros.

(D) superavit operacional.

(E) superavit primario.

44

Assinale a mudanca que NAO foi promovida nos oito anos

do governo Fernando Henrique Cardoso.

(A) Privatizagéo.

(B) Fim dos monopdlios estatais nos setores de petrdleo e
telecomunicagdes.

(C) Liberalizacdo cambial.

(D) Renegociagéo das dividas estaduais.

(E) Ajuste fiscal, a partir de 1999.
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45

Tomando-se por base as reservas de minerais metalicos
medidas em 2004, podemos afirmar que o mineral no qual o
Brasil detém maior participagéo é:

(A) bauxita.

(B) nidbio.

(©) manganés.

(D) ferro.

(E) zircobnio.

46

A taxa que representa o maximo que um tomador de dinhei-
ro se propde a pagar ao fazer um financiamento é denomina-
da:

(A) taxainterna de retorno.

(B) taxa de payback.

(C) taxa minima de atratividade.

(D) taxa de risco.

(E) custo de oportunidade.

47
Considere os seguintes fluxos de caixa de um dado projeto
de investimento:

Ano FC

0 1000

1 150

2 - 80

3 210

4 -21
Quantas taxas internas de retorno possui este projeto?
A1 (B)2 ©)3 (D)4 (B)5
48

Dentre as alternativas abaixo, indique a que NAO pode ser
classificada como experiéncia de planejamento econdmico
no Brasil.

(A) Plano de Metas.

(B) IIPND.

(C) Sudene.

(D) Plano Plurianual.

(E) Plano Real.
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49

A teoria da paridade do poder de compra (PPP) assume que

ataxareal de cambio é dada, e que a taxa nominal de cam-

bio se move em propor¢&o aos movimentos na relacao entre:

(A) os pregos domeésticos e 0s precos internacionais.

(B) os pregos internacionais e os pre¢os domésticos.

(C) os precos internacionais de dois paises escolhidos e 0s
precos domésticos.

(D) o PIB doméstico e o PIB internacional.

(E) o PIB nominal doméstico e o PIB real internacional.

50

Para J. M. Keynes, arelacdo entre a demanda especulativa
de moeda e a taxa de juros é:

(A) positiva.

(B) negativa.

(C) igual a oferta de moeda.

(D) n&o monotonica.

(E) constante.

9)
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